

评论

近日,记者在石家庄一所中等职业学校调查发现,一男生考入职校后,开学军训5天,因受不了训练之苦,想选择退学。另一学生因不能天天洗澡,且不习惯食堂伙食,也闹着转校。该校开学不到一周,因不能适应新环境,就有21人已退学或拟退学。(9月17日《燕赵都市报》)

学生“玻璃脆”,
如何来应对?

张兰军

无论是因受不了军训之苦,还是纠结于不能天天洗澡,作为已经上职校的学生,出现如此不经“折腾”,特别娇气的情形,都很不正常。说到底,学生“玻璃脆”,皆因教育没到位。

家庭方面,独生子女的特殊角色,使得许多孩子在家中被视为“小皇帝”,被捧为“掌上明珠”。衣来伸手,饭来张口的惯常生活;只知享受,不懂“物力唯艰”的常识缺憾,让许多孩子如温室里的花朵,看起来鲜艳夺目,实则孱弱异常。一旦脱离父母的庇护,走出温暖舒适的安乐小窝,难以经风沐雨,不能独立生活,就成必然。

学校方面,入学军训日,孩子叫苦时。这不能不让人疑惑:在孩子历经小学、初中九年“义教”一路走来中,体育课是怎样上的?日常的“思品”课、语文课、

周会课等,又是如何开的?其间那么多的英雄事迹、励志故事、经典道理、必要磨练等,难道只是“纸上谈兵”?只是最终为了一个卷面上的好成绩?

社会方面,拜金主义的盛行,关系学的走俏,唯利是图的营销策略,打情骂俏、故弄玄虚的各类电视节目……使得孩子们“近朱则赤,近墨则黑”。不信?试听闹市中各类商业促销的“靡靡之音”,试看看书摊之上挤眉弄眼、含情脉脉的各种书目,试品味一下人们茶余饭后津津乐道的各类段子,在“逗”你没商量,“蒙”人不眨眼之余,又有多少真正昂扬向上、催人奋进的内容?

“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来”。孩子“玻璃脆”,教育没到位!显然,要解决此问题,还需家庭、学校、社会等多方面共同努力。

微评论

自助捐精:泛情色
话题中的公共悲怆

金戈

近日,网络上又出现一批“自助捐精”群。(9月17日《新京报》)

自由选择是人的天然权利,笔者无意将私自捐精中可能存在的泛情色问题放大,但有必要期望制度之善、政策之悯能够体谅不孕不育家庭的辛酸与无奈,为这些父母减缓无尽的等待,高昂的费用,规避背后可能存在的法律问题。不孕不育家庭面对的困境显然是一个沉重的社会话题。

所谓“捐精方自愿放弃作为父亲对该孩子的所有权利和义务,求精方的丈夫为该孩子的唯一法定父亲,自愿承担父亲对该孩子的所有权利和义务”的协议貌似遵从了契约精神,但实际上,这种私自订立协议完全与法律背道而驰。或许有一天,民间合同一方的自我宽慰,终究会在一系列衍生的法律道德问题面前“花容失色”。

这种貌似守法,实则违法的行事方法实际上是很多公共悲怆的原因之一。这种行事方法实际上是对问题的回避。不孕不育是客观存在的社会问题,然而,传统的偏见视其为伦理污点,消除某些社会认知的传统偏见,还不育不孕的家庭一个尊严,让他们能够走出阴霾,走向阳光,才是解决问题的必由之路。

银行拖延降刷卡费
实为短视行为

东湖客

中国连锁经营协会发声明披露相关内幕称,降刷卡费方案其实早在5月就获得批准,但是银行方面迟迟不出台。(9月17日《京华时报》)

拖延降刷卡费矛盾的根本焦点,当然在于“银商利益之争”。银行富得流油以致令银行高管都自称“不好意思”。当前,我国正在深化流通体制改革,加快流通产业发展,在此大背景下,银行应深知,与国内不相适应的收费标准和这种不合理的收费格局,不仅仅只是银行与商家的利益之争,也是有悖于当前拉动内需,扩大消费以及减少流通环节收费的大势。一些商业银行在宣传时,总喜欢强调自己的国企性质和责任担当,假如当真如此,有悖于改革的措施总该算不上承担了社会责任吧?

时事
乱炖

“公厕上下班”呼唤多开“方便”之门

吕好玫

时下,不少公园、街边等场所的公共厕所还在收取卫生费。公厕收费,乍一看,5角、一元钱虽不多,却能折射出各级政府部门为社会民生服务的大问题。职能部门是不是真心实意为老百姓服务,能不能给老百姓多提供一些方便和照顾,往往能从小事上体现出来。

公共厕所是国家用纳税人的钱投资建立起来的,理应为老百姓服务。如果再收取费用,这岂不是乱收费、重复收费?更严重的是公厕收费,往往会给老百姓造成一种错觉:什么都要收费;要说服务,也是收费服务。这样一来,老百姓对职能部门的服务往往会产生怀疑或不信任感。

海口公共厕所不知是否免费对外开放了。如果是公厕管理员下班了,公厕也关门了,这种公厕也分上班与下班,离让公厕免费为老百姓服务还差很远。毕竟,公厕属于公共服务设施,理应全天



王恒/图

候地为老百姓提供免费服务。

古人云:“鸿毛性轻,积之沉舟。”古往今来,无数事实都证明“祸患常积于忽微”。有鉴于此,我认为,为老百姓服务就不能忽视小事。各地应该从这起公厕管理员下班、公厕关门的事例中吸取教训,真正把服务做到老百姓的心坎上,让老百姓多一些“方便”。

非常
道

“我让你尸首都没有。”

《黑龙江晨报》记者在海伦市采访一家机动车检测公司滥收费时,摄像机被抢,录像被强行删除。记者报警后,几名警察开车将其护送出这家公司。事后记者先后接到3个恐吓威胁电话,对方声称。

“雇人占图书馆自习室,月薪400,半月结,非诚勿扰!”

近日,山东济南某高校的图书馆内贴出了一则另类寻人启事引发围观,该寻人启事内容如上。并附上了联系电话。记者调查发现,由于学校开放的自习室有限,部分学生只得“打游击”。

CSA
FOUNDED IN 1987

美的 Midea
中国国家跳水队·游泳队主赞助商

热烈庆祝美的空调荣获2012年度空调行业全直流变频空调冠军品牌

美的全直流变频空调
“一晚1度电”节能科技
暨2013年新品荣耀上市

美的新节能系列空调创新应用“ECO节能运行模式”,实现“一晚1度电”的超级节能效果,通过高能全直流制冷系统与0.1Hz精控科技的完美匹配,一个夜晚,一台空调,最低仅需1度电,真正实现了使用需求与节能科技的完美结合。

备注(★):数据源于国家权威检测机构检测结果,以26KB(1)型为例,不同机型耗电量有差异,其中“一晚”是指8小时睡眠时使用ECO节能运行模式。



美的首创“ECO节能运行模式”:国家发明专利技术,专利受理号:201210236422.X

0.1W 超低耗电待机 0.1Hz 超低频率运行 ±0.1°C 恒温精控